廊坊打造京津冀区域性物流枢纽城市

拓展新型业态 引育领军企业

2020年,全市 快递业务量完成 4.64亿件,快递业务 收入 55.26 亿元,均 居全省第三位,同比 分别增长70.57%和 62.34%,分别高出 全国增幅39.37个和 45.04个百分点。先 后引进了投资127亿 元的京东云计算中 心、投资24亿元的京 东亚洲一号及跨境电 商、投资60亿元的阿 里巴巴菜鸟等国内商 贸物流龙头企业落 户,实施亿元以上现 代商贸物流项目40 个,总投资712亿元



香河县韵达华北转运中心航拍图。河北日报通讯员 陈

河北日报讯(记者解丽达、孙

占稳)春暖花开,京津冀固安国际 商贸城・京东固安数字商贸基地建 设现场, 塔吊高悬、钢筋林立, 4000多名工人正在昼夜不停地施 工,目前一期项目主体结构已基本 封顶, 计划将在今年8月交付使 用。该项目一期启动区104万平方 米,投资68亿元,建成后将入驻商 家1万余户,打造集商贸、物流、 电商、展示等于一体的智慧商贸物



近日,在香河某物流企业转运 中心,工人正在搬运快件。 河北日报通讯员 陈 童摄

2021年4月26日 星期一

版面编辑:曹丽娟 视觉编辑:韩永辉

在廊坊,一大批像京津冀(固 安)国际商贸城这样的新型商贸物 流项目正在加快建设。抢抓北京大 兴国际机场临空经济区和中国(河 北)自由贸易试验区建设重大机 遇,廊坊市着力引进培育物流领军 企业,积极发展物流新业态,加快 构建联通全球、面向全国、服务京 津、带动周边、发展自己的现代商 贸物流产业新格局。

"大力发展现代商贸物流产 业,不仅是立足廊坊实际加快高质 量发展的必然选择, 也是有效疏解 北京非首都功能, 更好服从服务京 津冀协同发展大局、坚决当好协同 发展排头兵必须扛起的政治责 任。"廊坊市商务局相关负责人介 绍,廊坊将现代商贸物流产业列为 全市主导支柱产业, 启动了物流枢 纽建设、电子商务培育、新型业态 拓展、智慧快递示范、区域协同发 展、产业布局优化六大工程,力争 用3年时间打造成京津冀现代商贸

打造京津冀区域性物流枢纽城 市。该市依托廊坊临空经济区、自 贸试验区、综合保税区,建设国际 先进水平的国际贸易"单一窗口"。 加快京雄城际、城际铁路联络线等5 条高速铁路建设,推进津石高速、 新机场北线高速等5条高速公路建 设,全力打造国际综合性航空物流

培育壮大电子商务产业。加快 推进京东云计算中心、菜鸟骨干 网、永清云裳小镇等项目建设, 加快培育河北志晟、廊坊星火等 国家和省级电商示范基地, 打造 电子商务产业集群。

积极拓展新型业态。推进新兴 技术的推广应用,培育一批具有全 球采购、配送能力的供应链服务 商。落实国家网络平台道路货运有 关规定,积极推动网络平台道路货 运发展。发展标准化冷链物流,打 造环首都一小时鲜活农产品物

开展智慧快递示范。该市加快 了韵达北方区域总部等项目建设, 推进快递+先进制造业、快递+现代 农业、快递+跨境电商等模式创 新,拓展国际邮件寄递业务,积极 推动国家一级快递枢纽节点城市

推进区域协同发展。以永清云 裳小镇、燕郊国际商贸城、固安国 际商贸城等平台为重点,积极承接 北京服装、建材、小商品等商贸物 流业态有序转移,推动环京津农产 品、日用品等商贸物流设施建设, 促进与京津商贸物流深度融合。

大力优化产业布局。立足服务 京津和雄安新区,在北三县优先发 展快递、城市共同配送等,构筑服 务北京城市副中心的半小时物流配 送带;中部地区发挥大兴国际机场 优势, 优先发展航空物流产业链, 打造现代商贸物流重要增长极;南 部地区依托现代定制家具、板材、 新型环保建材等产业基础,加快电 商平台和供应链物流发展, 业物流发展带。

走进京东廊坊"亚洲一号"智 能物流中心的现代化物流仓,一排 排钢结构货架鳞次栉比,10台22米 高的自动化堆垛机械在自动化立体 仓中穿梭自如,有序地进行商品存 储、上架和拣货。作为京东集团华 北地区重要的运营节点, 京东廊坊

"亚洲一号"智能物流中心主要是通 过大型自动化立体仓实现对家电等 大件商品的自动化存储、拣选一体 化服务。在亚洲电商领域,这也是 首个针对大件商品应用自动化立体 智能仓系统的物流配送基地。

壮大现代商贸物流产业,力促 产业提档升级,廊坊市坚持以重大 项目为龙头引领, 先后引进了投资 127亿元的京东云计算中心、投资 24亿元的京东亚洲一号及跨境电 商、投资60亿元的阿里巴巴菜鸟等 国内商贸物流龙头企业落户,实施 亿元以上现代商贸物流项目40个, 总投资712亿元。廊坊临空经济区 熙麦(廊坊)智联网航空服务产业 园,以跨境电商和航空供应链管理 为中心, 打造亚洲一流的临空全产 业链综合枢纽,一期计划投资超过

廊坊市积极构建现代商贸物流 业发展新格局,大力发展航空物流、 电商物流、快递物流、冷链物流等,打 造绿色、高效、智慧的现代物流体 系。规划建设中的永定城项目,一期 以商贸、物流、数据三大产业为重点, 建设京津冀(固安)国际商贸城、中央 物流区CLD、新基建数据中心等,打 造京津冀区域数字商贸产业的新

建设大项目, 拓展新业态, 构 建大格局, 廊坊市现代商贸物流产 业蓬勃发展。2020年,该市实现全 社会消费品零售总额1330.1亿元, 总量位居全省第四位, 增速位居全 省第二位;全市快递业务量完成 4.64 亿件, 快递业务收入 55.26 亿 元,均居全省第三位,同比分别增 长70.57%和62.34%,分别高出全国 增幅39.37个和45.04个百分点。

河北日报讯(通讯员王彪 记者孟宪峰)

今年以来,廊坊市积极应对新冠肺炎疫情冲 击,奋力推进工业经济高质量发展。1-3月, 全市规上工业增加值同比增长30.3%,比全年 预期目标高出23.3个百分点,增速居全省第

确保工业经济高质量发展,廊坊市组织 "一县一策"专题调度,大力开展援企稳岗助力 复工复产。1月份发生疫情后,他们及时指导 和服务富智康、好丽友、汇福粮油等一批重点 企业保留必要人员,实行驻厂封闭管理,确保 重点企业不停产。为北京奔驰、保定长城、张家 口领克等企业的150家廊坊关键配套零部件 生产商,协调1812名员工返岗,解决货运通行 问题148个,办理应急物资运输车辆通行证 356张。1月19日,在全市有序恢复正常生活秩 序后,市工信局立即印发《关于有序推进全市 工业企业复工复产的通知》,加强产业协同,促 进全链条、全流程企业有序复工复产,全市仅 用3天时间就实现了工业企业应复尽复。

多措并举助企平稳运行。为促进规上工 业企业春节期间稳定生产,在全市范围内集 中开展"迎新春送温暖稳岗留工"专项行动, 工信、人社等7个部门据实际需要灵活多样 组织开展活动,引导农民工等务工人员就地 过年,减少传染风险;开展"送防护用品·促复 工复产"集中帮扶活动,通过向全部规上工业 企业发送口罩、消毒液等防疫物资,指导企业 做好疫情防控、有序安排春节生产、精准推介 惠企政策、协调解决实际问题,累计为企业发 放口罩34万只,消毒液17吨。

搭建平台强化政企沟通,及时帮助企业 解决生产生活难题。市工信局发挥廊坊政企直 通服务平台功能,畅通政府与企业沟通渠道。 今年以来,平台新增注册企业用户346家,累 计达到10380家;新增服务机构1家,累计达到 264家。一季度,平台累计为企业提供服务 2184次,组织培训24场、惠及企业900余家。 办结企业诉求12件,发布惠企信息251条。

深入开展金融扶持助企融资解难,市工 信局分别与建设银行、农业银行等6家金融 机构对接,开展金融支持工业企业增产增效 专项活动,在银行提供绿色通道、优惠利率、 贷款延期、费用减免等惠企政策的基础上, 充分发挥全市1.5亿元纾困资金作用,对企 业相关贷款予以50%的贴息支持,支持和鼓 励企业扩大生产、增产增效。

大厂

表彰奖励突出贡献的 76家企业和个人

河北日报讯(通讯员王璐 雪、王莹 记者孟宪峰)4月15 日,大厂回族自治县经济发展促 进大会暨全民服务副中心推进 会议举行,为全县经济社会发展 作出突出贡献的76家企业、全民 服务副中心行动突出贡献单位 和个人等受到表彰,奖励总金额 近5000万元。

"十三五"收官之年,大厂抢 抓京津冀协同发展和北京城市副 中心加快建设重大历史机遇,经 济社会发展迈上新台阶,地区生 产总值完成175.9亿元,固定资产 投资完成117.4亿元,财政总收入 累计完成46.6亿元,其中一般公 共预算收入累计完成32.6亿元。

去年,大厂全面推进全民服 务副中心行动不断深化,京唐铁 路(大厂段)等重大基础设施建 设加快推进,成功举办第二届北 京市与北三县项目推介洽谈会, 引进产业转移型项目15个,计划 总投资13.26亿元,与北京城市 副中心融合一体化发展态势加 速形成。今年,大厂将继续积极 主动承接北京优质资源,全面融 人北京城市副中心,推动大厂高 质量发展。同时,全面发挥园区 的主战场作用,实施大厂高新区 "三个倍增"(年内实现四上企业 税收倍增、区中园数量倍增和区 中园企业数量倍增)计划,推动 大厂高新区能级提升。

廊坊法治宣教中心 设置专题展区 推进党史学习教育

记者孟宪峰)"我志愿加入中 国共产党,拥护党的纲领……"连 日来,一批又一批的党员干部、 青年学子来到廊坊法治宣教中 心,重温入党誓词,参观专题

党史学习教育启动以来,廊 坊法治宣教中心不断创新载体, 丰富学教内容,把学习党史同政 法队伍教育整顿、党风廉政教育 和国家安全宣传日等活动相结

河北日报讯(通讯员刘巧 合,推进党史学习教育生动开 展。目前,这里的各个专题展区 已接待社会各界参观团体92批 次7800余人。

"我一定会珍惜先辈们用鲜 血和生命换来的美好时光,以强 烈的使命感、责任感,扎扎实实 做好本职工作,让红色基因代代 相传……"通过到廊坊法治宣教 中心参观学习,大家对党的历史 有了更加深刻的认识,对党的未 来充满信心。

安次区

5年财政投入逾32亿元完善基础教育

河北日报讯 (通讯员杨作彪、郑 殿铠 记者孟宪峰)近年来,安次区 不断加大教育投入、提升教育质量, "十三五"期间累计投入财政资金 32.06亿元,推动全区形成较为完备的 基础教育体系。目前,安次区共有各 级各类学校187所,在校生8.53万

首批优质均衡发展评估示范区县。

不断优化教育资源配置,加大 基础教育投入,初步实现"农村学 校小而美,城区学校标准化"的建 设目标。高标准启动的23个城区学 校新改扩建项目,目前5所学校已投 入使用, 廊坊市第二十中学、廊坊 人、教职员工6287人,被列为廊坊市 市第二十九小学、廊坊市第三十小

学和廊坊市银河学校二期建设项目 计划明年建成,全部完工后将增加 学位19570个,极大缓解城区学校大 班额问题。

全区累计投入2.13亿元,实施完 成80项农村学校改扩建项目,校园面 貌焕然一新,城乡学校建设差距明显 缩小。另外,制定出台《安次区普惠

聘在编教师622名、政府购买服务及 合同制教师人员1050名,目前全区中 小学师生比等各项指标均高于国家规 定要求。针对学科教学、课堂改革等 方面实际,累计投入1000万元专项资

性民办幼儿园认定管理办法》,加快新

建小区配套幼儿园移交回收, 并全部 办成普惠园,目前普惠性幼儿园在园

全力支持教师队伍发展,累计招

幼儿占比提高至83.16%。

金组织开展各类培训、研学交流200 余场次,参训教师2万余人次,特别 是"名师工程"成效显著,全区现有 特级教师6人,省市级骨干教师 166人。

文安 推广农村厕所粪污资源化利用

河北日报讯 (通讯员高志丹 记 者孟宪峰)"厕所粪污发酵后用到田 里,不仅庄稼长得壮,每年还能节省 不少肥料钱。"近日,说起粪污资源 化利用, 文安县兴隆宫镇益农农业种 植合作社负责人董保利连声称赞。

做好农村"厕所革命"后续文 章,文安县兴隆宫镇在全县率先探索 粪污资源化利用,在全镇修建了7座粪 污收集站,建起了有偿服务的清运队 伍, 做好粪污处理设备维护、粪污还 田工作,并建起了网格监管平台,形 成了较为成熟的管理维护模式,有力 助推了农村环境卫生的改善。

种植大户在粪污资源化利用中扮 演着重要角色, 兴隆宫镇依托种植大 户和农业大户,就近选址建粪污收集 站, 粪污运到收集站后集中装到大罐 中进行发酵。粪污收集是粪污资源化 利用的关键环节, 兴隆宫镇创新体制 机制,积极引导社会主体参与,从事 粪液清理服务,由改厕户支付有限的 费用。目前,兴隆宫镇有7人配备专 业设备从事粪污收集业务,加上厕所 维修、安装等业务,为30多名农民解 决了工作难题。

网格监管平台是粪污资源化利用 的可靠保障, 兴隆宫镇建立三级网格 化监管,一级二级网格人员为镇政府 工作人员,三级网格员是7名粪污收 集服务人员。镇政府与7名粪污收集 服务人员签订协议,由一级二级网格 员定期对粪污收集处理情况进行巡

查,防止乱排乱倒。目前,他们正在 探索给每辆吸粪车安装定位系统。同 时,与种植大户协商,每年出资一定 数额奖励工作突出的粪污收集服务 人员。

"通过探索粪污资源化利用,全镇 18个村街、10007座无害化卫生厕所的 粪污得到了及时清理,实现了改厕工作 的闭环管理,村庄整洁了,环境美化了, 真正得到了老百姓的认可。"兴隆宫镇 党委书记张向东说。

当前,以兴隆宫镇为样板,文安 县正在全县范围内推广粪污资源化利 用工作。该县计划在全县建设粪污收 集站50个左右,同时健全完善粪污收 集站选址、粪污处理设备维护、粪污 收集、网格平台监管等措施,推动粪 污资源化利用工作早实施、早见效。

近日无人机 拍摄的文安县鲁 能生态区一角。文 安县持续优化生 态环境,目前全县 林木覆盖率 34.8%,林水相 依、蓝绿交融正在 成为文安的生态 底色。

河北日报记者 赵永辉摄

